

Февраль  
5  
СРЕДА  
1941 год  
№ 28 (2266)  
ЦЕНА № 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОРЬБА

Орган Т-Станского  
Райкома ВКП(б) и  
Районного Совета  
депутатов  
трудящихся  
Выходит 25 раз в месяц  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

## Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о подготовке к весеннему севу 1941 г.

Сокращенный доклад председателя исполнкома Горьковского областного Совета тов. М. Т. Третьякова

### ИТОГИ ПРОШЕДШЕГО ГОДА

Товарищи! XVIII съезд ВКП(б) наметил грандиозную программу дальнейшего развития сельского хозяйства. После XVIII съезда партии Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком СССР приняли ряд важнейших решений, определивших быстрый и всесторонний рост общественного хозяйства колхозов.

Практическое осуществление постановления партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» дало колхозам нашей области 57,610 га хорошей, пахотоспособной земли. Решения «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» и «Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» обеспечивают всестороннее развитие колхозов. С огромным воодушевлением встретили трудящиеся нашей области постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 г. «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького».

Эти решения подняли новую, могучую волну политической и производственной активности колхозников, воодушевили их на борьбу за высокие урожаи, за развитие общественного животноводства и укрепление трудовой дисциплины.

Организующая сила этих решений сказалась на выполнении всех сельскохозяйственных работ 1940 года. В более сжатые и благоприятные сроки, чем в 1939 г., были произведены сев зерновых и технических культур и посадка картофеля. В 1940 году многие МТС стали работать лучше и успешно справились с выполнением планов тракторных работ. Наша область в минувшем году выполнила государственный план по урожаю зерновых культур и перевыполнила свое обязательство по льну. Досрочно выполнили колхозники свои обязательства перед государством по льноволокну и льносеменам.

Чкаловский район получил высший урожай по зерновым культурам (15,8 центн. с га), хороший урожай по волокну льна (5,1 центн.) и льносеменам (4,6 центн.), по картофелю (140 центн.). Добились этого чкаловцы в результате упорной борьбы за урожай на протяжении всего года. Хорошие урожаи по зерновым культурам, льну и картофелю получили колхозы Городецкого,

Муромского, Варнавинского и Курмышского районов. Роста урожайности зерновых и конопли добились колхозы Пильнинского, Починковского и Сергачского районов.

В 1940 году значительно возросло число передовых колхозов, получивших со всей песчаной площади урожай, превышающий плановое задание и их обязательства.

Особенно отрадное достижение 1940 года — выросшая новая армия стахановцев, мастеров социалистического земледелия, людей, беспрепятственно преданных колхозному делу, смелых новаторов сельского хозяйства, отлично использующих все возможности для получения высоких урожаев.

Звено Марии Петровны Зыковой из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, вот уже третий год получает урожай кормовой свеклы выше 1.500 центн. с га, а в минувшем году она получила по 1.676 центн., что является всесоюзным рекордом.

Бригада Павла Федоровича Горелова из Олалихинского колхоза, Кстовского района, получила урожай столовой моркови по 513 центн. с га. Звено комсомолки т. Шишковой из колхоза им. Калинина, Ляховского района, получило 23 центн. зерновых с га и по 301 центн. картофеля. Таких примеров подлинно стахановской работы можно привести десятки и сотни.

Но наряду с этим есть у нас еще много колхозов, получивших крайне низкие урожаи. С плохими показателями по урожайности закончили 1940 год районы: Дивеевский, Наруксовский, Первомайский, Ардатовский, Вознесенский, Лукьянинский, Шатковский и Пыщугский.

Можно ли было ожидать хороших урожаев в Вознесенском, Лукьянинском, Наруксовском, Ардатовском, Дивеевском и Шатковском районах, когда они не выполнили ни одного мероприятия из плана по агротехнике? В Лукьянинском и Дивеевском районах, например, осталось неиспользованным почти 70 проц. навоза. В Первомайском районе за весь год вывезено только 100 тонн торфа, Вознесенском — 700 тонн. Во многих из перечисленных районов имели место растянутость сроков сева и большие потери на уборке.

Руководители отстающих районов и колхозов должны сделать для себя из итогов 1940 года соответствующие выводы и сейчас же и по-

большевистски приняться за работу, чтобы в 1941 г. обеспечить высокую урожайность.



### ЗАДАЧИ НА 1941 ГОД

В текущем году мы должны получить в среднем не менее 13 центнеров зерна с гектара, льноволокна 4 центн., льносемян 4,8 центн., волокна конопли-южной 8 центн., средне-русской 5 цента и семян конопли 4 цента, картофеля 130 центн., овощей 200 центн., и семян клевера 1,5 центн. с га. Выполнение этой задачи требует решительного повышения культуры земледелия.

**Кадры** В подготовке к весеннему севу мы должны сосредоточить особое внимание на колхозных кадрах. Необходимо всемерно оберегать колхозные кадры, не допускать текучести их, повышать роль и авторитет председателей и бригадиров в колхозе, своевременно помогая исправлять их упущения и ошибки в работе.

Необходимо обеспечить выполнение установленного обзо-плана подготовки колхозных кадров. Только в этом случае нам удастся полностью провести весь намеченный объем агротехнических мероприятий.

**Семена** Каждый колхоз в текущем году обязан сам себя обеспечить семенами всех культур. Однако, мы имеем такое положение, когда в ряде районов (Ардатовском, Наруксовском, Дивеевском) еще не засыпано большое количество семян. Плохо с засыпкой зерновых культур в районах:

Кр.-Октябрьском (74,3 проц.), Б.-Болдинском (70,8), Б.-Маресевском (75,5 проц.), Шахунском (89,7 проц.). Недостает значительное количество картофеля в районах: Арзамасском, Переездском, Вадском, Сосновском, Лукьянинском, Шатковском и ряде других. В некоторых районах еще

сильны изживленческие настроения. Недостающие семена надо купить, обменять на озимые культуры или, в крайнем случае, организовать внутрирайонную семенную взаимопомощь.

Исклучительное внимание должно быть уделено засыпке семян трав — вики, клевера, люцерны, тимофеевки и лугопастбищных трав, а также корнеплодов. Эти семена в колхозах нашей области имеют ся в размерах, полностью обеспечивающих наши потребности. В ближайшие дни надо закончить очистку и лабораторную проверку всего посевного материала и немедленно заменить все некондиционное по всхожести зерно.

**Удобрения**. В 1940 году остался невыполненным план использования навоза и минеральных удобрений. Особенно плохо обстояло дело с торфом, золой и прочими местными удобрениями. Но и сейчас работа с удобрениями оставляет желать многое еще лучшего.

В Т-Станском районе почти не начинали вывозку навоза. В Кологривском и Уренском районах повторяется прошлогодняя история: торф не вывозят. Примерно, так же обстоит дело в Ивановском, Кулебакском, Б.-Болдинском районах. На складах Кстовского, Д.-Константиновского, Ардатовского и ряда других районов лежат невывезенными тысячи тонн минеральных удобрений.

Все меры должны быть прияты к тому, чтобы полностью своевременно, без «штурмов» был выполнен план вывозки удобрений, а также строительства навозохранилищ. Нельзя ни на минуту забывать о том, что удобрения — могучее средство для повышения урожаев.

В повышении урожайности важнейшую роль играют **сроки полевых работ**. Низкие урожаи были там, где особенно затянули посевые работы, где вместо 7—8 дней сеяли 20 дней, как это было в Наруксовском, Ардатовском и Вознесенском районах.

Каждый колхоз должен подготовить рабочий план, в котором предусмотреть все до последних мелочей, чтобы провести сев зерновых не более чем в 7—8 дней, лен в 3—5 дней и картофель не более чем в 10 дней.

**Пригородная зона** Исключительно большая и ответственная задача лежит на колхозах и районах пригородной зоны. Надо дать изобилие овощных продуктов, начиная с ранней весны, а зеленый лук должен быть уже в достаточном количестве сейчас.

Мы уже убедились на опы-

те прошлого года в огромной эффективности механизированного полива. В текущем году мы получаем новые дождевальные установки. Необходимо своевременно их приспособить, чтобы использовать полностью в предстоящий сезон.

**Работа МТС**. Несмотря на значительный рост машиново-оруженности и кадров наших МТС, план 1940 года они выполнили только на 83 проц. и выработали на один условный 15-сильный трактор лишь 372,8 га вместо 457 га, установленных по плану. Также неудовлетворительно проведена комбайновая уборка, план которой выполнен на 50,5 проц. Льнотеребление выполнено на 67,4 проц. Нет до сего времени должного порядка в эксплуатации тракторов, не соблюдаются элементарные правила технического ухода за ними, в результате чего машины преждевременно изнашиваются, идет перерасход горючего, перерасход средств на ремонт.

Мы отстаем с ремонтом тракторного парка. На 25 января план по капитальному ремонту был выполнен только на 43,2 проц. и по текущему — на 39,7 проц. Особенно следует ускорить ход ремонта Городецкому, Шахунскому, Павловскому, Работкинскому и Маресевскому районам. Необходимо вместе с тем в 1941 году коренным образом повысить производительность тракторного парка путем правильной постановки профилактики, технического ухода, правильной загрузкой тракторов на полевых работах и организацией круглогодового ремонта.

**Трудовая дисциплина в колхозах**. Постановление ЦК и СНК СССР о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания явилось могучим оружием в борьбе за укрепление трудовой дисциплины в колхозах.

Но все же надо сказать, что до сих пор еще очень велико количество людей в колхозах, не выработавших установленного минимума, особенно в Лысковском, Шатковском, Ляховском, Кр.-Октябрьском и ряде других районов. А руководители этих районов частенько жалуются на нехватку рабочей силы. Эти факты говорят о том, что мы еще не в должной мере боремся за крепкую дисциплину в колхозах, что мы не выполняем в полном объеме постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

**ВСХВ**. Многие районы, МТС и колхозы завоевали в 1940 г.

(Продолжение см. на 2 стр.)

## Окончание доклада тов. Третьякова

право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Мы имеем сейчас 2600 таких заявок. Перед каждым районом стоит задача — полностью выявить достойных кандидатов с тем, чтобы они своевременно были представлены на утверждение Главвыставкома.

**Неделимые фонды.** Денежные доходы колхозов нашей области, как и колхозов всей страны, из года в год растут. В 1938 году они составляли 234,5 млн. в 1939 г. — 254,5 млн., а в 1940 г. (по смете) — 342,5 млн. руб.

С ростом денежных доходов растут и неделимые фонды колхозов. В 1937 г. они составляли 250 млн. рублей, в 1938 г. — 310 млн., в 1939 г. — 399 млн., в 1940 г. должно быть по плану 500 млн. руб.

### ЖИВОТНОВОДСТВО

После постановлений партии и правительства о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах и об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов колхозы серьезно занялись общественным животноводством.

С июля месяца 1939 года в области было организовано более 8 тысяч новых животноводческих ферм. Значительно увеличилось в колхозах поголовье продуктивного скота и птицы. За время с 1 января 1940 г. по 1 января 1941 г. процент роста составляет по крупному рогатому скоту 22,4 проц., по свиньям — 58,9 проц., по овцам — 72,9 процента.

Но это первые успехи. Только восемь районов — Варнавинский, Ковернинский, Пильненский, Чкаловский, Работкинский и др. выполнили в минувшем году государственный план развития животноводства. В целом же по области план (за исключением овец) не выполнен. Особенно неблагополучно обстоит дело с укомплектованием маточного стада. Успех комплектования товарных ферм во многом зависит от сохранения и выращивания молодняка.

Однако, в ряде районов и колхозов есть уже немало случаев, когда телята, поросата и ягната гибнут или их разбазаривают.

В Шахунском районе из-за плохого ухода, содержания падежа более 300 телят.

В Ардатовском районе пало

значительное количество колхозов нашей области аккуратно выполняют пункт устава сельхозартели о создании неделимых фондов, правильно их расходуют, создают базу расширенного воспроизводства, множат общественное богатство. Но наряду с этим есть и такие колхозы, где допускаются отступления от устава и прямые нарушения директив партии и правительства по созданию, хранению и расходованию неделимых фондов.

С этим надо покончить. Нужно понять, что создание неделимых фондов — это одна из основ организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Далее тов. Третьяков подробно останавливается на итогах работы в 1940 году и задачах совхозов области.

После постановлений партии и правительства о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах и об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов колхозы серьезно занялись общественным животноводством.

Известно значение коня. В колхозах области имеется 568 коневодческих ферм с общим поголовьем лошадей в 28,9 тыс., 113 племенных коневерни. Создана, таким образом, достаточная база для воспроизводства хорошей лошади.

Однако, общее состояние коневодства неудовлетворительное. Государственный план по коневодству не выполнен. Это объясняется большим падежом лошадей, в результате неправильной эксплуатации взрослых лошадей и особенно молодняка. Такое положение совершенно нетерпимо дальше.

Колхозы обязаны отлично подготовиться к случной кампании, подготовить рабочих лошадей к полевым работам, до 15 февраля всех лошадей закрепить за колхозниками. Надо не только учить колхозов и ездовых, но и требовать от них ответственности за порученное дело.

Перед колхозами нашей области стоят большие задачи и в деле резкого повышения продуктивности скота. У нас имеется немало передовых колхозных товарных ферм и стахановцев животноводства, добившихся высоких показателей, особенно в Богородском, в ряде колхозов Ивановского, Межевского, Уренского и других районов. Но среднеобласт-

ная цифра продуктивности животных еще низка. Удой на фуражную корову по области немного выше 1100 литров. В Тоншаевском, Мантуринском, Залесном, Заветлинском, Линдовском и даже Балахнинском среднегодовой удой на фуражную корову составляет 600—800 литров. А ведь у нас имеются все возможности для того, чтобы в текущем году удой фуражной коровы поднять до 2000 литров молока, а средний приплод на свиноматку довести до 12,5—13 поросят. Такова задача.

Прежде всего, следует покончить с текучестью животноводческих кадров, создать работникам ферм все необходимые условия. Очень велика текучесть животноводческих кадров в колхозах Балахнинского, Борского, Дивеевского и других районов. Надо широко популяризировать опыт передовых ферм, достижения лучших животноводов.

Если в 1939 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке участвовали 887 передовиков животноводства, то в 1940 г. уже 1088 человек; из них 166 дядюшки получили на фуражную корову свыше 2000 литров молока, 212 свинарек получили и сохранили на матку свыше 16 поросят, 58 овцеводов добились больших показателей в овцеводстве, 85 телятниц сохранили весь молодняк, добились высокого среднесуточного прироста (более 600 граммов), 121 животновод награжден золотыми и серебряными медалями ВСХВ.

Резервы для подъема животноводства неисчерпаемы. Требуются лишь правильная организация дела, инициатива.

\* \* \*

Велика энергия трудящихся. Под руководством партийных организаций поднимем всех колхозников и колхозниц на стахановское выполнение задач 1941 года.

Шире социалистическое соревнование между звенями, бригадами, колхозами, МТС и районами.

Ознаменует открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции новыми производственными победами.

Добьемся, чтобы наша Горьковская орденоносная область заняла одно из передовых мест в стране.

(Аплодисменты).

### НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

#### Передовые и отстающие

Некоторые предприятия связи района по-большевистски борются за выполнение своих обязательств в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Так, например, финансовый план в январе выполнили: Митропольское отделение (начальник т. Шарин) на 114 процентов, Болтинское

отделение (т. Соколов) — на 105 процентов, Мурзинское отделение (т. Кауцкий) — на 106 процентов, Рогожинское отделение (т. Абрамов) — на 102 процента, телефонная станция — на 127 процентов, радиоузел — на 112 процентов.

В выполнении финплана отстают. В-Талызинское отделение (начальник т. Железнов)

выполнило я 85 процентов, Ратовское (т. Петров) — на 82 процента, Красновское (т. Крайнов) — на 80 процентов. Отстающие имеют все возможности выйти в число передовых. За это они и должны бороться.

В. Ильин.

### Обсуждаем письмо коневодов

#### Сохраним и вырастим весь приплод молодняка

В ответ на письмо участников совещания коневодов, мы работники КТФ колхоза «7 Ноября», решили сохранить в этом году весь приплод молодняка.

Из года в год в нашем колхозе бывают случаи абортирования жеребых конематок, что снижает конское поголовье. Это получается от рваческого отношения к лошадям, неправильной эксплуатации на работе.

В этом году мы добились того, что жеребые лошади не используются на тяжелых работах и ликвидирована обездичка в уходе и эксплуатации. После каждой поездки конюх проверяет лошадь в каком состоянии она находится.

Как обычно, за полтора-два месяца до срока выжеребки освобождаются конематку от всяких работ и улучшают уход за ней.

Сейчас мы начинаем готовиться к случной кампании. Увеличиваем для лошадей количество концентратов. Производителям даем по 8 килограммов зерна.

Мы добиваемся того, чтобы каждая лошадь была только хорошей упитанности. Будем добиваться наивысшей жеребляемости.

Мы между собой развернули соревнование на лучший уход за лошадьми и сохранение всего молодняка.

В нынешнем году мы сохраним и вырастим весь приплод молодняка от 20 жеребых конематок.

Работники коневодства колхоза «7 Ноября»: П. П. Петрушин, — зав. случным пуквом, конюха — А. А. Колов, И. М. Гришин, А. В. Ковалев.

### Местные удобрения — на поля

Начали собирать местные удобрения обе бригады колхоза «Гром революции». Выделены для этого 4 колхозника, которые собрали 1,5 тонны

золы и 1 тонну куриного помета.

Вывезено 500 возов навоза в поле.

Глыбин — счетовод колхоза

### Лекции по работе В. И. Ленина

В районном клубе 6 февраля в 6 час. вечера будет прочитана лекция по работе В. И. Ленина «Детская болезнь левизмы в коммунизме». Лекция открыта. Вход платный.

Читает лекцию студент Выс-

шей партийной школы при ЦК ВКП(б) Н. А. Генералов.

Такую же лекцию т. Генералов прочитает в клубе центральной усадьбы совхоза 5 февраля.

### В совхозном клубе

На центральной усадьбе Верхне-Талызинского совхоза имеется клуб. Раньше там не было никакой работы. Теперь в клуб по вече-

рам ходят не только взрослые, но и учащиеся, где читают газеты, играют в шахматы, шашки и другие игры.

М. Журавлев.

### Кружки только на бумаге

Многие ученики Митропольской неполной средней школы записались в оборонные кружки. Все имеют большое желание заниматься в этих кружках. Однако до настоя-

щего времени ни одна кружок не занимается.

Когда же будут работать кружки?

Н. Шитов.

### От своей мельницы без муки

В колхозе «16 лет Октября» имеется ветряная мельница. Часто она ломается и не работает, а сейчас стала совсем. Колхозникам приходится

от своей мельницы возить молоть зерно в другие села.

Спрашивается, когда же отремонтируют мельницу?

Колхозники.

### По неопубликованным письмам селькоров

Заметка, в которой сообщалось о том, что в колхозе «Прогресс» медленно идет ремонт инвентаря, редакций были посланы для устранения недочетов исполнку. Кочетовского сельсовета. Председатель исполнку сообщил нам, что заведующий кузнецкой колхоза «Прогресс» Давыдов за халатность освобожден от работы.

Председатель исполнку Алферьевского сельсовета т. Михайлин сообщил, что по замечанию, в которой сообщалось о прогуле бригадира колхоза «Искра» Шагалова С. И., правлением колхоза принятые меры. Шагалов оштрафован на 5 трудодней и предупрежден.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР  
М. Г. ПАРАНИН.